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15.34 

Abgeordnete Carina Reiter (ÖVP): Sehr geehrter Herr Präsident! Sehr geehrter Herr 

Staatssekretär Brunner! Werte Kolleginnen und Kollegen! Geschätzte Zuschauerinnen 

und Zuschauer! Ich möchte gerne zur UG 34 Stellung nehmen. Die betrifft Forschung, 

Technologieentwicklung und Innovation. 

Ein wichtiges Ziel ist die Entwicklung moderner, leistungsfähiger und sicherer 

Technologien zur Bewältigung der großen gesellschaftlichen 

Zukunftsherausforderungen. Das heißt, es geht zum Beispiel um den Klimawandel, 

aber auch um Themen wie die Ressourcenknappheit. Es geht um die Mobilität von 

Menschen, Gütern und Informationen, um eine sichere Energieversorgung und um 

innovative Produktionssysteme. 

Für uns als Volkspartei hat die ökologische, soziale und wirtschaftliche Nachhaltigkeit 

einen sehr, sehr hohen Stellenwert. (Beifall bei der ÖVP und bei Abgeordneten der 

Grünen.) 

Wenn man sich die UG 34 genauer anschaut, sieht man zum Beispiel, dass für 

klimarelevante Forschung seit 2020 100 Millionen Euro zusätzlich bereitgestellt 

werden. Man sieht also, von Regierungsseite wird auf vielen Ebenen angesetzt. 

Gerade auch wenn man sich die ökosoziale Steuerreform anschaut, sieht man: Die 

Bundesregierung tut etwas gegen den Klimawandel, wir reden nicht nur darüber. 

Jeder noch so kleine Beitrag ist essenziell für die Bewältigung des Klimawandels. 

Jeder von uns ist gefragt, seinen Teil zu leisten, sprich man kann nicht immer nur 

fordern, sondern man muss sich auch überlegen, wie man selbst konkret einen Beitrag 

leisten kann. Da gibt es ein afrikanisches Sprichwort, das das, finde ich, gut 

zusammenfasst. Das kennt wahrscheinlich jeder, aber es sollten sich eigentlich noch 

viel mehr Menschen zu Herzen nehmen: „Wenn an vielen kleinen Orten viele kleine 

Menschen viele kleine Dinge tun, wird sich das Angesicht unserer Erde verändern.“ 

(Beifall bei der ÖVP und bei Abgeordneten der Grünen.) 

15.36 

Präsident Mag. Wolfgang Sobotka: Zu Wort gemeldet ist Abgeordneter Saxinger. – 

Bitte. 

 


